
Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica Esercitazione

04 dicembre 2019

1. Sia y(x) la soluzione del problema di Cauchy
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2. Sia y(x) la soluzione del problema di Cauchy
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3. Sia y(x) la soluzione del problema di Cauchy
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4. Sia y(x) la soluzione del problema di Cauchy
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5. Sia y(x) la soluzione del problema di Cauchy
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6. Sia y(x) la soluzione del problema di Cauchy
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7. Sia y(x) la soluzione del problema di Cauchy
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9. Sia y(x) la soluzione del problema di Cauchy
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10. Sia y(x) la soluzione del problema di Cauchy
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Esercizio 3 Si trovi l’integrale generale dell’equazione di↵erenziale

y

00 � 3y0 + 2y = e

2x(3x+ 1).

Soluzione

Risolviamo prima l’equazione omogenea associata
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Troviamo ora una soluzione particolare con il metodo di somiglianza. Dato che il termine noto contiene e

2x e 2 è
radice del polinomio caratteristico, siamo in presenza di risonanza e cercheremo una soluzione del tipo
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Derivando due volte la soluzione abbiamo

ȳ

0(x) = (2Ax+B)e2x + (Ax

2 +Bx)2e2x = e

2x(2Ax

2 + (2A+ 2B)x+B)

ȳ
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Dividendo per e2x abbiamo
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ȳ(x) =

✓
3

2
x

2 � 2x

◆
e

2x

e l’integrale generale dell’equazione completa è
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